

郑州晚报
这厢有“礼”!

继“郑州晚报首届读者节”之后，郑州晚报再次派送大礼。即日起，凡固话尾号、手机尾号、车牌尾号、身份证尾号为61或8的读者，

将有1名读者获得价值61倍(8784元)的珠宝礼品，将有61名读者获得价值8倍(1152元)的珠宝礼品。

订报热线：07659999

订报地址：郑州市陇海西路30号郑州晚报大厦305室

2010年5月28日 星期五 主编 夏晨 校对 大利 版式 金驰



参赛作品：
武则天御用的
洛阳水席。

盛宴(真的盛宴) 800多豫菜名师现场拼绝技 烹饪大师说：“让豫菜立起来”

史上规模最大的“豫菜盛宴”——河南省第三届豫菜品牌大赛、河南省第五届烹饪技能大赛、河南省第二届面食面点专项技术比赛，昨日在漯河市科教文化艺术中心拉开了帷幕。

本届大赛共计有800多名选手进入决赛。

本报记者 徐刚翎/文 周甬/图

特级厨师“抛出”“一品绣球”

昨日，来自鹤壁迎宾馆的河南省特级厨师彭志成端起自己刚刚制作完成的“一品绣球”，让记者举起照相机拍摄。这也是他的绝活儿，此次参赛的代表作之一，用以角逐风味小吃的大奖。

“一品绣球”用8个小酒杯，里面盛放着半杯黄酒，还有新郑红枣、散子，盘中配以香芹、寿桃老人，造型美观，让人垂涎欲滴。

河南烹饪大师推介“葱扒羊方”

河南烹饪大师张永跃介绍了这次的指定赛事“葱扒羊方”的做法。选用羊肋肉二斤，用水泡，除去膻气。然后用卤汤煮熟，八成熟即可。肉晾一下之后，用油锅炸，然后切成方块或正方块。然后，就是河南特有的扒制过程。勺内放油，上火，下入肉块，手勺拨散，再下入大葱，片刻即把油滗出，勺内下入清汤。酱油、味精、白糖、精盐少许，调好口味，再把肉块下入，见开，用水团粉芡，淋入少许明油，盛入盘内即成。

这道菜是豫菜十大名菜之一，具有色香味俱全的特点。

豫膳国宴首次亮相豫菜品牌大赛

昨日，在漯河市科教文化艺术中心的第三届豫菜品牌大赛现场，记者看到了首次参赛的豫膳国宴。在这国宴级别的豫菜盛宴里，有鲤鱼焙面、官府萝卜酥、木糖醇炖素燕、荷塘一品酥等。

推出这个豫膳国宴的饭店“庖丁堂”，源自中国厨师之乡长垣。

“庖丁堂”运营总监吕顺增告诉记者，能做这种国宴级别的豫菜，河南省也只有为数不多的几家。“如果上十凉十热、四道主食、两道汤，市场卖价也就是3000多元。”据介绍，这也是“庖丁堂”首次参加豫菜大赛。

果蔬雕成了立体《菊花图》

“远看是一幅画，近看咋变成了立体的菊花图雕塑？”昨日下午，参加者周先生，对着果蔬雕刻展示区的作品《菊花图》，赞不绝口。很多市民掏出手机，不停地拍照。

这里的果蔬雕刻还真不少，作品也是风格各异，琳琅满目。有盛世炎黄、心心相映、共享世博等等。

看《三国》，品大餐

现在，新《三国》电视连续剧正在热播。昨日的比赛现场，许昌瑞贝大酒店也推出了三国文化宴。关公雕像手持青龙偃月刀，威风凛凛。这个宴席上的豫菜也都与《三国》沾边儿，如桃园结义、望梅止渴、官渡泥鳅。“闻听三国事，每欲到许昌。”

据了解，三国文化宴是根据魏武帝曹操的《四时食刻》，对菜品研究、选用、命名，推出了系列三国文化菜肴。

豫菜烹调技术方面有特点

河南庖丁堂酒店管理有限公司董事长吕俊涛(国家高级烹饪技师)

一般老百姓认为，豫菜特点是“咸、香、浓、烂、满”，我认为豫菜的特点是“选料严谨，刀工精细，讲究制汤，调味丰富。”

吕俊涛认为，豫菜、鲁菜等菜系的口味特点不鲜明，但是烹调技术方面有特点。

让豫菜立起来

河南阿五美食品有限公司的董事长樊胜武(中国烹饪大师)

豫菜继承之后，必须创新，且创新大于继承。当然，创新不能乱创，不能离宗。

樊胜武说，“过去，人家一听说是做豫菜的，就不跟你谈了，瞧不起你。现在，我们提出的口号就是让豫菜站起来。”

“创新，要在造型和口味上创新。例如白菜，以前都是切好平放，我们现在将白菜切好，立体放在盘中。例如皮冻，我们可以把它做成金鱼形状。莲花，我们也不让它趴着，而是立起来放在盘中，一方面好叨，另一方面与盘子不接触，更卫生。这也是我们说的让豫菜立起来的内容之一。”

“梦舒雅”、“瑞龙”等4个商标成中国驰名商标

市政府 各奖励60万元

郑州“驰名商标”数量落后于中部六省会城市

□晚报记者 孙娟 实习生 刘李

本报讯 昨日，市政府传出一个奖励好消息。

“少林客车”、“梦舒雅女裤”、“瑞龙制药”、“华泰电缆”，这四家企业产品的文字商标、图形商标，已被认定为中国驰名商标，为此市政府将分别给予60万元的奖励。

我市新增4个中国驰名商标

驰名商标是指在中国为相关公众广为知晓并享有较高声誉的商标。

昨日，市政府下发奖励通报，对获得中国驰名商标的郑州领秀服饰有限公司、郑州瑞龙制药股份有限公司、河南华泰特种电缆有限公司和河南少林汽车股份有限公司各给予60万元奖励。

我市有13个中国驰名商标

据统计，目前我市已经有13个中国驰名商标，分别是：宇通、红旗渠、三全、黄金叶、少林寺、白鸽、思念、白象、金星、少林、梦舒雅、瑞龙、华泰。

昨日记者登录“中国驰名商标官方网站”，就单个城市拥有的中国驰名商标排名结果显示，北京拥有驰名商标106个，排名第一。郑州的驰名商标数量落后于长沙、武汉、合肥和南昌。

>>>财经小知识

市场占有率是衡量“驰名商标”的硬杠杠

市中院民三庭副庭长李晓昱说，驰名商标是法律上的一种专业术语，不是一种荣誉，只是司法上一种“事实状态”的认定，但如今公众对驰名商标存在一种误解。

目前我国认定驰名商标的途径有两个，即商标行政执法中认定(行政认定)和司法审判中认定(司法认定)，分别由国家工商总局和人民法院负责。

李晓昱说，从目前可操作的情况看，中国驰名商标认定标准相当苛刻，除了对品牌知名度、美誉度进行综合考量外，还有很多“硬杠杠”，比如年销售收入和税收等要达到一定数量。

比如，新增的中国驰名商标“梦舒雅”，在2008、2009年度的中国商业联合会的权威调查中，市场数据荣列同类产品市场综合占有率第一位。而宇通客车、少林客车的市场占有率分别位列第一和第五。而三全食品的市场占有率连续多年雄踞行业首位，已达到了26.79%。



蜜汁素怀宝



能看出来是莴笋变的吗?



金鱼面点栩栩如生



参赛精美菜品



立体宴席

「现场特写」

「名师谈豫菜」